Дијалог меѓу Владата и граѓанскиот сектор
на тема
Владеење на право, добро владеење и борба против корупција

Образец за пријава на иницијативи


Почитувани претставници на граѓанските организации,

Ви благодариме за учеството во дијалогот меѓу Владата и граѓанскиот сектор на тема „Владеење на право, добро владеење и борба против корупција“, која се одржи на 25.09.2024 г. во Владата на Р.С. Македонија

Во прилог Ви доставуваме образец за пријава на иницијативи, кои се во склоп на овие теми, а за чија имплементација е потребна поддршка или соработката со Владата, односно, ресорните министерства. 

Ве замолуваме, пред пополнување на овој образец за иницијативи, внимателно да ги прочитате упатствата за подготовка на одговори на прашањата, онаму каде што се дадени.

Ве молиме, пополнетиот образец доставете го до: име и адреса на примач, најдоцна до 4 октомври 2024 г. (петок). 

Ви благодариме на соработката,
Влада на РСМ 


Назив на вашата организација: Институт за европска политика - Скопје

Адреса (улица, број, општина): Ул. Антоние Грубишиќ 2/2, општина Центар, 1000 Скопје

Електронска пошта (e-mail): contact@epi.org.mk

Телефонски број: 02 3280 100

Лице за контакт (име и презиме, телефон и е-пошта): Симонида Кацарска, 078 238 748, simonida.kacarska@epi.org.mk

Веб-страница на Вашата организација: www.epi.org.mk

Наслов на Вашата/Ваште иницијатива(и): Унапредување на родовата еднаквост и заштита на жените од сите форми на родово и базирано насилство

На која од следните области се однесува Вашата/Вашите иницијатива(и)?
 
1. Владеење на право √
2. Добро владеење 
3. Борба против корупција
4. Реформа на јавна администрација

Проблеми и потреби:
(Идентификувајте проблем кој го адресира Вашата иницијатива(и) и на кратко, образложете го. Одговорот треба да е максимум еден пасус.) 

Со Законот за изменување и дополнување на Кривичниот законик („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 36/23 од 17.02.2023 година), беше воведено кривичното дело „демнење“, а беа предвидени и измени на други релевантни одредби за поефикасна борба против родово базираното насилство. Сепак, неопходни се дополнителни напори во оваа насока, како и доследно спроведување на законската рамка,

Објаснување на иницијативата (иницијативите):
(Објаснете ја Вашата иницијатива (и), поврзана со тековна политика во рамки на горенаведените области, односно, образложете што Вие предлагате со оваа иницијатива(и). Ве молиме, наведете ја надлежната институција која треба да ја спроведе иницијативата/-те. Одговорот треба да е максимум два пасуса.)

Потребно е да се донесе Законот за родова еднаквост, со цел остварување  потполна родова еднаквост во сите сфери на јавниот и на приватниот живот, како и примена на интерсекциски пристап кон правните решенија за достигнување  родова еднаквост.

Потребeн е и поголем ангажман на Националното координативно тело против семејно насилство во следењето и анализирањето на состојбите со семејното насилство и координирање на активностите на надлежните институции и здруженија за предлагање мерки за унапредување и имплементација на националните политики.

Цели и очекувани резултати:
 (Објаснете кои се целите што ќе се постигнат доколку се спроведе предложената иницијатива(и). Објаснете кои се посакуваните или очекуваните ефекти, односно што ќе се промени доколку се спроведе предложената иницијатива(и). Одговорот треба да е максимум еден пасус.)

Зајакнување на правната рамка за родова еднаквост и за насилство врз жените и семејно насилство во согласност со Истанбулската конвенција, што ќе доведе до намалување на бројот на случаи на родово базирано насилство, особено оние случаи кои завршуваат со смртен исход.

Проценка на финансиски импликации и временска рамка:
 (Ве молиме, наведете јавни финансиски импликации за реализација на предложената иницијатива(и), т.е. проценка колку буџетски средства би биле потребни за да се спроведе Вашиот предлог. Претставете ја временската рамка на спроведување на иницијативата/-те.)

Нема финансиски импликации.

Начелен план за мониторинг и евалуација:
(Објаснете како планирате да осигурате дека иницијативата(-те) се спроведува успешно. На кратко, образложете како ќе го следите и оцените спроведувањето на Вашата иницијатива(и). Одговорот треба да е максимум еден пасус.)

ЕПИ ќе продолжи да ја следи состојбата на родовата еднаквост во државата, да ги следи случаите на родово базирано насилство во државата и законската рамка за борба против него,  и да известува за нив и во иднина. Истовремено, Европската комисија известува за ова прашање во својот Годишен извештај за Северна Македонија.

Дополнително образложување на иницијативата(-те) кое не е опфатено со претходните прашања:
(Одговорот треба да е максимум 5 пасуси.) 

Прилози (опционално): 
(Прикачете подетални информации за предметот, целите и позадината на предложената иницијатива(и), студии и анализи што ги сметате за релевантни, итн.)

Ангела Делевска, Беба Жагар,
Извештај во сенка за Поглавје 23 за периодот октомври 2022 – септември 2023 година
